

**Бывшим братским республикам  
приходится нелегко (3-я страница).**

# ТРУДУНА Сургутская

№150 (8233) Среда, 9 августа 1995 года.

В розницу цена договорная.

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### К нам едут венгры

Через два дня в Сургут приедет венгерская делегация, в составе которой депутаты парламента, юрист, представители глав администраций городов, акционерных обществ.

Планируются рабочие встречи с руководителями промышленного комплекса города и района. Гости также совершают экскурсии по Сургуту, побывают на ряде предприятий и в поселке Русские.

Людмила БОКОВА.

### Риск на дорогах – дело не благородное

В период с 1 по 7 августа на дорогах Сургутского региона произошло 38 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли два человека.

11 человек получили травмы различной тяжести.

Задержаны 55 водителей в нетрезвом состоянии.

Самое трагичное происшествие случилось 3 августа на 9 км автодороги Сургут-Нефтеюганск (напротив лебзозавода). Водитель ВАЗ-2101 не справился с управлением и допустил столкновение со стоящей на обочине автомашиной «Москвич». Отуда-на «Жигули» выбросило на

встречную полосу, где произошло столкновение с грузовым автомобилем «Урал». Водитель ВАЗ и его жена погибли.

2 августа на 26 км автодороги Сургут-Когалым 4-летняя девочка выскочила из-за стоящего транспорта и попала под автобус. Она госпитализирована с ушибами и сотрясением головного мозга.

6 августа в 15 часов на 3 км автодороги Сургут-Ст. Федоровка водитель автобуса наехал на стоящую у обочины «Таврию». Два пассажира «Таврии» получили травмы.

Алексей ГЕННАДЬЕВ.

### Каша заварилась на кухне

За прошедшую неделю в городе произошло 22 пожара, общий ущерб (по застрахованному имуществу) составляет 20 миллионов рублей. Погибших и пострадавших от огня не зарегистрировано.

Завгуста в средней школе №10 по ул. Северная, 72, в кабинете физрука сгорел шкаф. Виновные устанавливаются.

4 августа в п. Солнечном произошел пожар в доме №22 по ул. Космонавтов. Причиной пожара послужило короткое замыкание в электроцентре на втором этаже. Прогорело чердачное помещение.

В тот же день в поселке Юность произошел пожар в 12-квартир-

ном жилом доме по ул. Транспортных строителей. Загорание возникло на кухне одной из квартир. От дыма и огня пострадали три соседние квартиры, а соседей с нижнего этажа пожарники затопили водой. Дом принадлежит СМП-330.

В Сургутском туберкулезном диспансере на прошлой неделе произошло два пожара. 4 августа замкнул электрощит во втором отделении. А 6 августа в пять часов утра возник пожар в подвалном помещении. В здании постоянно находится до 80 больных. Видимо, администрации диспансера стоит вскоре разыскать на тему пожарной безопасности.

Алексей НОСИКОВ.

Вниманию руководителей предприятий торговли и общественного питания всех форм собственности! В связи с утвержденным типовым бланком лицензии на торговлю товарами, облагаемыми акцизами, имеющими степень защиты соответствия на уровне ценной бумаги, лицензии старого образца недействительны с 1 августа 1995 года (приказ Министерства экономики РФ №4 от 18.01.91г.). Для переоформления и получения лицензии необходимо обратиться в управление торговли (каб. №417).

### Сумма невелика, но все же прибавка

Постановлением правительства Российской Федерации от 10 июля 1995 года граждане, награжденные медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда» в августе-сентябре получат единовременную выплату в размере 50 тысяч рублей.

Выплаты будут произведены из средств Пенсионного фонда России. Сургутский городской отдел социального обеспечения производит выплату тем пенсионерам, которые являются получателями пенсий по линии социальной защиты.

Горсобес просит граждан, имеющих медаль «За оборону Ленинграда», знак «Жителю блокадного Ленинграда», пройти регистрацию на своих участках по месту жительства.

Выплата будет производиться почтовыми отделениями одновременно с текущей пенсий, то есть со 2 по 20 число в августе и сентябре.

В.ПЕРЦЕВА, начальник городского отдела социального обеспечения.

### ВАЗ дал газ

В среднем на пять процентов повысились цены на все модели базовых автомобилей Волжского автозавода.

Таким образом, самая дешевая 53-я модель «Жигулей» будет стоить около 32 миллионов рублей, самая дорогая 99-я - 53 миллиона.

ИТАР-ТАСС.

### КРИМИНАЛ

#### Про речку Вачу и...

Совсем не по сценарию песни В. Высоцкого получилась развязка событий, произошедших на реке Вача близ города Лянтара.

Шестого августа в три часа ночи трое неизвестных преступников применили насилие в отношении 23-летней сургутянки Р., по непонятным причинам оказавшейся в столь позднее время на берегу реки. Этого им показалось мало, и они забрали у потерпевшей золотые изделия.

#### Свежатинка нынче в цене

Вроде прошли те времена, когда все у нас было по талонам: мяло, колбаса, мясо. Иди на рынок и покупай, сколько твой душа угодно. Так нет же...

Вечером шестого августа гражданин В. увидел у дома по улице Белоярской в поселке Снежный обыкновенную свинью, мирно поедавшую травку. Он прямо у дома зэржал животное, которое потерпевший Д. оценил в четыре с половиной миллиона. Причины «продовольственной диверсии» выясняются сотрудниками милиции.

Игорь КАЗАКОВ.



### «ЮНОСТЬ» МОЯ – НАЧАЛО НАЧАЛ...

Образец заботы о детях и организации их летнего отдыха показал в нынешнем году детский радиоклуб «Юность».

Почему радиоклуб? Такой статус поддерживается уже 2-3 года в надежде привлечь своих шефов и городскую администрацию к финансированию радиокружков. Однако в клубе есть масса других развлечений для юных жителей Сургута.

Летом ни радиокружки, ни «Хозяюшка», ни «Умелые руки» не работают. Однако ребята продолжают собираться здесь каждый день и вечером их очень трудно отвлечь домой.

Развлекают ребят и организуют игры педагог-организатор Антонина Петровна Картова. По ее словам, это лето выдалось удачным - комитет по делам молодежи обеспечил детям бесплатное питание, а ДК «Нефтяник» выделил автобус, чтобы ездить в столовую. Поэтому июнь-июль были «сытыми месяцами», а вот в августе не хватает денег.

Остается ребятам теперь жить только духовной пищей. Почва для творчества находится всегда. Нередко устраиваются пресс-конференции «иностранных» с журналистами,



Елена МИРОНОВА.

Фото Сергея БАЛАШОВА.

# МНЕНИЕ

## КУДА ИДЕТ РОССИЯ?

**Несмотря на цивилизованный характер раннего этапа преобразований, ситуация в России становится все более противоречивой и драматической, и не только из-за войны в Чечне, но также из-за внутренних противоречий политической и экономической жизни общества в целом.**

Война в Чечне стала катализатором тенденций, которые скрыто развились в последнее время. Одна из них - «драйф» режима Ельцина в сторону авторитаризма и национализма. Последствия разгона и обстрела парламента в октябре 1993 года вышли теперь на поверхность. Исчезают надежды на движение в сторону демократии, происходит дальнейшая деградация власти и дезинтеграция российского общества.

Нарастает криминализация общества, включая криминализацию власти, не только на местном, но и на федеральном уровне. Люди уже начинают привыкать не только к «тавернной» экономике, но и к «теневой» политике. Разочарованные и разобщенные, они пытаются выжить в этой атмосфере. Но это не сможет продолжаться долго.

Несколько парадоксальных обстоятельств способствуют стабилизации ситуации в России. Ельцин остается у власти благодаря отсутствию альтернативы его правлению, в частности, альтернативы демократической. Сейчас отсутствие единства среди военных и тренинг между силами безопасности исключают возможность военного переворота. Но главный фактор выживания режима Ельцина - пассивность общества и недоверие ко всем политическим лидерам и организациям, что привело к разрыву между политическим режимом и обществом.

Куда идет Россия? Есть несколько возможностей. Может продолжиться ситуация «тынешнего режима» со всеми очевидными экономическими, социальными и политическими последствиями, включая разложение власти, фрагментацию общества, этнические конфликты, дальнейшую моральную деградацию, криминализацию и т.д. Другая возможность - военный или дворцовый переворот, приводящий к власти «сильного» человека, хотя этому «сильному» человеку трудно будет восстановить контроль над страной. И, наконец, возможно появление новой олигархии по типу позднекоммунистической эры.

Это все довольно мрачные прогнозы. Но несмотря на отсутствие реальной демократической альтернативы Ельцину, разочарование общества в идеалах либеральных реформ идемократии, наступило, кто попытается установить авторитарный режим, существуют серьезные препятствия.

Во-первых, раскол армии. Нет единой, подчиняющейся одному лицу или центру власти армии. Во-вторых, отсутствие сильной и эффективной бюрократии; она раздроблена, криминализирована и коррупирована. Таким образом, отсутствует важный механизм авторитарного правления. Но, вероятно, самый важный фактор - существование различных региональных элит, которые абсолютно независимы от Москвы и не желают восстановления этой зависимости.

Так что восстановить диктатуру в России не легко. Всегда будет зависеть, членко, от внутреннего экономического, социального и политического развития, особенно от экономической ситуации в российском обществе. А это, к сожалению, дает мало оснований для оптимизма.

Лилия ШЕВЦОВА,  
«Консорциум прессы».

В прошлом году в вашей газете было опубликовано объявление о приеме учащихся в Томский высший экономико-юридический колледж. Мы с детьми направились по указанному адресу. Нас очень любезно выслушала методист колледжа З.Б. Раева, дала необходимые документы для поступления.

Вступительных экзаменов не было. Выполнив все требования и оформив документы, наши дети стали студентами вышеизначенного заведения. Обучение в колледже платное, стоимость первого курса составляла 150 минимальных окладов, что в общей сложности 3.075 тыс. рублей.

Была набрана группа из 28 человек. Со слов методиста, группа собралась сильная, посещаемость была хорошей, и ребята учились с большим желанием, с надеждой в будущем получить не плохую профессию и хорошие знания. Занятия начались в октябре и проводились с 16 до 20 часов. Так как колледж не имеет своего помещения, то в течение года три раза менялось место занятий. Читали лекции преподаватели из Сургутского университета и филиала Тюменского индустриального института.

По условиям договора, заключенного с колледжем в лице директора господина Тирского, колледж обязался обеспечить обучение на первом курсе при условии оплаты в четыре срока. О дальнейшем обучении не было сказано ни слова, хотя при поступлении в устной форме было оговорено, что оставальные три года при условии сдачи экзаменов после первого курса (считывая этот факт очень странным) обучение будет продолжено в Томске или же в одном из филиалов колледжа в Новосибирске или Барнауле.

Настала пора экзаменов. Накануне были сданы все зачеты и внутренние экзамены преподавателям Сургутского университета и индустриального института, и сданы довольно успешно. В июне прибыли два преподавателя из Томска для признания экзаменов. Сначала был сдан устный

# Учеба в Томском колледже: не мука, а вперед наук

Пишем вам это письмо с надеждой на то, что оно поможет другим не повторить наших ошибок.

Письмо было направлено в Томск, а из Томска до сих пор не получены ведомости и академические листы.

Методист группы в отпуске,

а из Томска до сих пор не получены ведомости и академические листы.

На пересдачу экзамена в Томск никто не был приглашен. Позвонив в Томск, ничего конкретного мы не добились. Попросили ответ, что месяц назад все документы были высланы почтой и копии в колледже не осталось. Вот и ходят наши дети второй месяц в неведении: что и как дальше?

Случайно узнали, что на второй курс якобы зачислили всего трех человек, остальные, стало быть, не нужны. В Томске им надо представить общежитие, да и плата за второй курс значительно ниже. А это все колледжу невыгодно. Он собрал «сливки» с сургутских студентов в виде приличной суммы и умыл руки.

В этом году снова появляются желающие получить высшее экономико-юридическое образование в Томском колледже за приличную плату, была уже такая реклама в печати. Более чем уверены, что история повторится. А это уверенность появилась после того, когда из уст одного из преподавателей узнали, что в прошлом году все было точно так же: на одном экзамене сдали всех, в Томск уехали учиться лишь два студента из Сургута.

Вот и остались наши дети не у дели в полном неведении о дальнейшем. Годучьи пропал, деньги тоже ушли впустую. Куда-либо перевестись без соответствующих документов нет возможности, а получить их не у кого.

Через вашу газету хотелось бы обратиться к ректору Сургутско-

го университета господину Нагину с огромной просьбой от имени студентов и родителей - дать возможность продлить учебу наших детей на коммерческой основе, изыскать возможность открыть коммерческий факультет при университете. Думаем, что недостаток в студентах не будет, ведь остались не у дел многие из прошлогодних студентов Томского колледжа и более 20 - нынешних.

Мы стремимся к тому, чтобы наше будущее поколение было образованным, честным, добродорядочным. Но с таким отношением и подходом к серьезному делу, как ТВЭОК, мы убиваем веру в наших детях. Рухнули их мечты и надежды получить в Томском колледже хорошее образование и профессию, как бы вообще не исчезло желание учиться.

Не верится больше в иногородние колледжи и академии. Где гарантия того, что за полгода до конца обучения не закроются двери перед студентами, несмотря на немалую плату за обучение? Хочется дать совет другим: не повторять наших ошибок, требовать предварительного заключения договора, а не после начала обучения и поступления оплаты, тщательно изучать все условия договора. Ибо среди людей такой благородной профессии, как педагог, могут быть шарлатаны.

Светлана КОВАЛЕВА,  
Валентина СУЛЕЙМАНОВА,  
Галина ОСКОЛКОВА.  
НПШОДН НПШОДН  
Фото  
Сергея БАЛАШОВА.

# ДЕНЬГИ УПЛИ - ПРОБЛЕМЫ

**Проблема избытка денег, появившаяся у людей сравнительно недавно, решилась довольно быстро - с помощью «дутых» коммерческих структур, собравших накопления жаждых высоких процентов и крайне доверчивых граждан. После чего, как известно, деньги бесследно исчезли, а с ними пропали и те, кто обещал осчастливить всю страну. Впрочем, о местонахождении некоторых долодинно известно - тюрьма и Госдума.**

Тем не менее принцип «нет денег - нет проблем» пока не принимается обманутыми вкладчиками, атакующими народные суды, митингующими по всей России и требующими вернуть вклады и еще выплатить проценты как угодно - хоть из федерального бюджета.

Сколько их - обманутых и ограбленных? Судя по официальным данным, только в прошлом году было более трех миллиардов. А сумма, на которую «полегчал» кошелек руссянин, по самым скромным оценкам, превышает 20 триллионов рублей.

Лидер по обманам - Москва, где сейчас насчитываются более двухсот «лонгунувших» финансовых компаний, по 65 из которых возбуждены уголовные дела. Известно, что только концерн «Тибет» унес деньги более 200 тысяч москвичей.

В Астрахани союз обманутых вкладчиков объединил около 100 тысяч жителей города и области, пострадавших от различных финансовых структур. В течение 1994 года и первого квартала 1995 в Астрахани обанкротились шесть компаний, среди которых, в частности, местные филиалы

вологодских компаний «Русский дом селенга» и «Заря России». Филиал «Русского дома селенга», в частности, собрал 70 миллиардов рублей у 30 тысяч астраханцев, однако на момент проверки на его счету осталось 20 тысяч рублей. Руководители филиала «Заря России» скрылись с 15 миллиардами рублей, собранными у 4 тысячи обманутых вкладчиков.

Таких примеров по России достаточно. И хотя уже возбуждено 130 уголовных дел, результатов практически нет. Нынешнее законодательство не позволяет во многих случаях привлечь к уголовной ответственности руководителей обанкротившихся структур.

Что же дальше - есть ли надежда по учить свои деньги назад? Судя по всему, нет. Хотя варианты предлагаются различные, практический пока никаких результатов они не принесли. На кого надеяться вкладчикам? На сегодняшний день таких инстанций три: суд, правительство и... Константин Боровой.

Начнем с последнего. Совсем недавно Боровой объявил, что разработал «реальную

и надежную» систему, которая позволит вернуть вклады обманутым гражданам. По крайней мере, до декабря 1995 года обманутые вкладчики 12 крупных компаний (каких он не уточнил), по утверждению Борового, смогут получить свои деньги.

Схема такова: Боровой предлагает обманутым вкладчикам сдать имеющиеся у них обязательства «культурникам» компаний (договоры, акции и т.д.) в депозитарии (созданные банками хранилища ценных бумаг). После этого созданная лидером ПЭС компанией «Боровой-Траст» будет пытаться взыскать деньги у этих компаний, чтобы возвращать их гражданам.

На первом этапе роль депозитариев будет выполнять один банк - «Инвестпромбанк». В течение июля этого года предполагалось ввести в действие еще 60 депозитариев.

Доверят ли люди свои давно не подкрепленные деньгами «акции» и «векселя» Боровому, сказать сложно. Скорее всего, скроется русское «авось», ведь тратят им все равно уже ничего.

Вторая инстанция из перечисленных выше - народные суды, думается, не заслуживает особого рассмотрения в качестве реального помощника в деле возврата средств. Опыт показывает, что за подачей заявления следуют только расходы на консультации и даже при положительном решении суда взыскивать деньги все равно не с кого.

И наконец, третья надежда - вкладчиков - правительство. При всей необоснованности претензий к государственной власти, ни в чем фактически не виноватой и многократно предупреждавшей, что нельзя доверять структурам типа АО «МММ», упомянутая на ее помощь все же имеют шансы волюттариться во что-то реальное. Особенно в тот период, когда в стране грядут парламентские выборы, на которых одним из основных политических блоков будет правительственный блок, возглавляемый президентом Черномырдиным.

Уже сейчас некоторые обещания даны, и кто знает, чем «порадует» нас избирательная кампания - ведь потерять 3 миллиона голосов обманутых вкладчиков правительственный блок вряд ли захочет.

Что касается реальных решений, уже принятых на сегодняшний день, то они, скорее всего, были продиктованы стремлением сохранить социальное спокойствие в России, а не желанием завоевать голоса на выборах. В частности, создана комиссия при правительстве, которая занимается поиском источников для возмещения средств вкладчиков, ставших жертвами недобросовестных структур.

В качестве одного из источников называется имущество структур такого рода и деньги на арестованных счетах. Однако ясно, что средства, полученные от распродажи стульев и столов мно-

## ТАКИЕ ДЕЛА

# «ЧЕРЕЗ ПОЛИГОН «НОВАЯ ЗЕМЛЯ» ПРОШЛИ СОТНИ ТЫСЯЧ...»

**Его Величество Случай**  
распорядился так, что  
именно в эти дни я вновь  
встретился с Валерием  
Дмитриевичем Аникиным -  
участником испытаний  
ядерного оружия на Новой  
Земле в начале шестидесятых  
годов (в архиве в нашей  
газете было опубликовано  
интервью с ним). Напомню,  
что Аникин добивается  
выдачи ему удостоверения  
ветерана подразделений  
особого риска (ПОР).

- Ездил я в Москву, - рассказывал Валерий Дмитриевич. - Был в приемной Госдумы. Там дали телефон депутата Медведева. Позвонил ему. Встретился на другой день в Думе. Он обещал разобраться. Взял мой телефон и сам позвонил. Сказал, что сделает депутатский запрос.

Встретился с капитаном третьего ранга Кудашевым, который непосредственно занимается новоземельцами. Предъявил ему всю свою переписку с разными инстанциями (уже второй год занимаюсь этой писаниной). Он сказал, что в этой волоките никонов наш военкомат. Если бы сразу все было сделано согласно приказу №148, давно бы я уже не ходил по высоким инстанциям.

Кстати, я до сих пор не получил ответ от военкома на свое письмо. Зато получил письмо из Комитета ветеранов ПОР.

Аникин прятывает официальный бланк.

"Уважаемый Валерий Дмитриевич! Начиная с 1955 года через полигон "Новая Земля" прошли сотни тысяч солдат, матросов, сержантов, старшин, офицеров, генералов и адмиралов, однако непосредственное участие в испытаниях ядерного оружия в трех

сферах (на земле, под водой и в воздухе) принимали немногие, и Вы не должны обижаться, что поиск ведется так скрупулезно... Высказываю Вам следующие претензии: надо заботиться не только о себе, но и попытаться разыскать своих однополчан, живущих на территории России и служивших в то время в в/ч 90214... Одновременно прошу Вас опубликовать в сургутской газете материал, опровергающий Ваше сообщение, что Комитет был организован по указке сверху. Его создали 10 мая 1990 года участники Тюхких учений с применением ядерного оружия, Семипалатинских ядерных взрывов и десанта Ладожских испытаний, новоземельцы, подводники и сорбщики.

13 марта 1991 года Комитет был зарегистрирован как Всеобщий, а 22 июня 1992 года как Российской. Проекты всех нормативных документов подготовлены инициативной группой Комитета, а не спущены сверху, как Вы это себе представляете. Если у Вас есть желание подключиться, в научно-лечебном центре Комитета готовы принять Вас в любое время. Условия не лучшие, но очень хорошие...

Председатель Комитета В.Я.Бенцинов"

- Я извиняюсь за свои слова, что Комитет был организован Чернобыльянином, - продолжает собеседник. - Встречался в Москве с Бенциновым. Очень благодарен ему за то, что пригласил в лечебный центр, невзирая на отсутствие у меня удостоверения ветерана ПОР. В сентябре туда съезжу. Надеюсь осенью удостоверение получить. Документы у меня собраны.

Андрей МАРКИН.

## НАКОПЛЕНИЯ

# ОСТАПИСЬ

То не дадут - обычно деньги вкладчиков оседали на счетах за границей, и почти не тратились на установку офисов и покупку недвижимости в России.

Посему единственной реальной надеждой остается федеральный бюджет. И, похоже, покушения на его расходную часть могут увенчаться успехом. Так, по утверждению первого вице-премьера Анатолия Чубайса, не исключено, что в проекте федерального бюджета на 1996 год, который правительство внесет в Госдуму в ближайшие месяцы, будут предусмотрены источники финансирования фонда компенсации потерь вкладчиков "лопнувших" структур.

И все же хочется посмотреть на вещи беспристрастно. Вернуть вклады, скрытые на счетах в зарубежных банках, вряд ли реально. Однако, что действительно можно и нужно сделать - создать такие законы и нормативы, которые исключили бы возможность дальнейшего существования и



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

появления таких структур.

По мнению некоторых политиков, преобразование всех действующих пирамидальных структур должно произойти до октября 1995 года. Затем, вполне вероятно, интерес к таким структурам исчезнет, и люди начнут реально смотреть на вещи, понимая, что за высокими процентами, необусловленными рыночными условиями, стоит только мошенничество.

Алексей КОНДРАТОВ,  
"Консорциум прессы".

...Ниакому осмотру при въезде на зарубежную территорию лёгкая машина не подвергалась.

- На смотре - только грузовики и фургоны, - сообщил бравый таможенник, вооруженный до зубов.

После того, как путешественники проделали некоторый путь по Казахстану, пришло возвращаться в Россию - затоплив, ибо 92-го бензина "за границей" не оказалось. Как потом выяснилось, он имелся только в Акмоле и Степногорске. Вообще, в Казахстане сложилась изрядная вон выходящая ситуация с транспортом - машин мало, почти все они старые, заброшенные, иногда встречаются иностранные "Форды" (это родственники из Германии к казахстанским немцам в гости приехали). На автомобильном рынке продаются один металлом - "на запчасти". Старый-престарый "Москвич" стоит три тысячи долларов, а новые автомобили, если они есть, обходятся покупателям неизвестного дорого. Так, например, 99-я марка "Жигулей" стоит 10 тысяч долларов. Зато на дорогах в Казахстане создали демократические условия: езди - не хочу. В городах можно ездить со скоростью 40 км/час, а на трассах - 90.

Автомобили и другие крупные покупки производятся в долларах, а в остальном распространение имеет казахская валюта - тенге. Один тенге равен 75 рублей. Русские деньги там в почте. Каждый день около обменного пункта, коих в Казахстане в изобилии, толпится молодежь:

- Вы рубли менять?

- Да.

- Давайте, я вам обменяю.

- Зачем тебе столько рублей?

- Съезжу в Омск, куплю колбасы, тут перепродам.

Челночным "бегом" промышляет большая часть населения Казахстана, потому что экономические дела страны оставляют желать лучшего. В городских магазинах - шаром покати. Нет товара, неоткуда его привозить и самим производить не из чего. Зато киосков полным-полно, как у нас. Вообще, здесь все, как в России, только хуже, грязнее и качеством ниже. Цены из-за отсутствия товаров очень высокие. Сутики в однодоместной гостинице стоят 50 тысяч рублей. Здесь и далее цены будут на русский лад.

Мыло и сахар здесь редкость. По слухам, в Южном Казахстане не за мыло отдают барабана, за

## ООО "АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 1"

заключает договоры с предприятиями на срок от одного месяца и более на транспортное обслуживание различными видами автотракторной техники.

Приглашаем на работу Владельцев Карьерных самосвалов.

Обр.: г. Сургут,  
ул. Маяковского, 32.  
Тел. 76-69-71.

# БЛИЖНЕЕ ЗАРУБЕЖЬЕ по долгому и извилистому степному пути

Раздел России-матушки раскидал родственников и знакомых по разным странам, поэтому видеться они часто гораздо реже. Однако этим летом мои родители все-таки решили съездить в Казахстан - навестить своих родственников и друзей, которых много лет не видели.

пачку сахара тоже. А в Северном Казахстане кусок мыла стоит 2500 рублей. Книги в среднем - по 25 тысяч рублей (это "Скарлетт", "Марианна" и прочие). Холодильник - 2,5 миллиона. Дефицит представляют полароидные касеты, которые днем с огнем не ссыщешь, а если и найдешь, то отвалишь за одну штуку 75 тысяч рублей.

У жителей городов условия жизни так себе. Ни у кого не встретишь в квартирах телевизоров японских, импортных музыкальных центров, микроволновых печей: езди - не хочу. В городах можно ездить со скоростью 40 км/час, а на трассах - 90.

Автомобили и другие крупные покупки производятся в долларах, а в остальном распространение имеет казахскую валюту - тенге. Один тенге равен 75 рублей. Русские деньги там в почте. Каждый день около обменного пункта, коих в Казахстане в изобилии, толпится молодежь:

- Вы рубли менять?  
- Да.  
- Давайте, я вам обменяю.  
- Зачем тебе столько рублей?  
- Съезжу в Омск, куплю колбасы, тут перепродам.

Челночным "бегом" промышляет большая часть населения Казахстана, потому что экономические дела страны оставляют желать лучшего. В городских магазинах - шаром покати. Нет товара, неоткуда его привозить и самим производить не из чего. Зато киосков полным-полно, как у нас. Вообще, здесь все, как в России, только хуже, грязнее и качеством ниже. Цены из-за отсутствия товаров очень высокие. Сутики в однодоместной гостинице стоят 50 тысяч рублей. Здесь и далее цены будут на русский лад.

Мыло и сахар здесь редкость. По слухам, в Южном Казахстане не за мыло отдают барабана, за

СУРГУТСКИЙ  
ФИЛИАЛ  
"ЮМЕНЬПРОФБАНКА"

ПОКУПАЕТ  
АКЦИИ АО  
"СУРГУТНЕФТЕГАЗ".

Самая упрощенная схема  
оформления договоров  
купли-продажи.

Обр.:  
ул. Мира, 19.

## В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

### "ЗВЛСИБАВТОТРАНССЕРВИС"

ПОСТУПИЛИ  
В ПРОДАЖУ  
АВТОМОБИЛИ  
ГАЗ-31029 "Волга",  
а также  
продаются  
со склада  
в г. Сургуте  
автомобили  
ГАЗ-33021 "Газель",  
ГАЗ-3302.

Гарантийное обслуживание в течение одного года.  
Тел. 33-02-52.

**Ломбард**  
**АО "ФОРТРАЙ"**  
**ПРЕДОСТАВИТ**  
**ССУДЫ**  
**ПОД ЗАЛОГ.**

Обр.: пр. Набережный,  
 16/1, ком. №807.  
 Тел. 33-49-65.

**АО "ПОЛИВЕР"**  
**ПРЕДЛАГАЕТ**  
**СО СКЛАДА**  
**В Г. СУРГУТЕ:**

- потолки "Армстронг" - 19,5  
 долларов США за кв.м  
 "Линолеум" пр-ва Франции - 43.500-  
 47.500 руб. за кв.м  
 - стеклянные панели "Алекс" - 20 и  
 более долларов США за кв.м  
 - стеклопоровые потолки - 22.000-  
 и более руб. за кв.м  
 Обр.: стройбаза ГРЭС-1, здание  
 СУ "Сургутпромстroit",  
 2-й этаж.  
 Тел. 76-94-50.

**Магазин «Северный»**  
 реализует светильники  
 дневного освещения.  
 Тел. 46-26-11.

## ТОО «БРАТЬЯ»

реализует со склада в г. Сургуте ходильщики: "Бирюса-6" по цене 1.484 тыс. руб., "Бирюса-22" - 1.759 тыс. руб., "Бирюса-14" - 1.564 тыс. руб.  
**ОПТОВЫЙ ПОКУПАТЕЛЯМ - СКИДКА 10%.**  
 Имеется в продаже польская мебель: корпсунные стенки, детская мебель; мягкая мебель; кухонные гарнитуры; стенка "Магнат" - 7.100 тыс. руб., "Виктория" - 6.300 тыс. руб., детская стенка "Юниф" - 3.900 тыс. руб., кухня "Мила" - 4.800 тыс. руб., "Атамя" - 5.800 тыс. руб., уловная кухня "Вармия" - 11.000 тыс. руб.  
**ПРЕДПРИЯТИЯ ГАРАНТИРУЕТ ДОСТАВКУ ДО ПОДЪЕЗДА.**  
 Обр.: Нефтеюганское шоссе (возле трассы Кольца, террито-рии АТП-5, магазин "Мастер").  
 Тел.: 76-48-06, 76-49-46.

### ОТДЫХ В СОЧИ!

10 незабываемых дней на берегу Черного моря - турбаза "Мечта". Стоимость путевки - 150 \$ США или по курсу на день покупки. Для детей до 7 лет - скидка 50%, до 14 лет - 10%. К вашим услугам: трехразовое питание, проживание в корпусах, в 2-, 3-, 4-местных комнатах, охраняемая стоянка, спортивные и детские площадки, бар, видеозал.

Даты звезды до 30.09.95.

Обр.: ул. Мичуринская, 276, здание "Спутник-спорт", 3 этаж, каб. №302, + эмб. каб. №407.  
 Тел.: 77-89-36, 78-66-64.

**B ROOT**  
**«ГАЗМОНТАЖАВТОПОЛЯТИКА»**  
 требуются  
 квалифицированные  
 работники:  
 электросварщики для изготов-  
 ления металлоконструкций,  
 монтажники КИП и А.  
 Меняют двухкомнатную  
 квартиру моспроекта на трехкомнатную ленпроекта.  
 Или купят трехкомнатную  
 квартиру ленпроекта.  
 Тел.: 22-98-48,  
 33-87-79.

**Вниманию владельцев домашних животных!**  
**Добро пожаловать в зоомагазин "ЖИВОЙ МИР"!**  
 Здесь вы можете приобрести:  
 - недорогие корма для собак, кошек, рыб, птиц и даже черепах  
 - всевозможные аксессуары, предметы ухода и многое другое для ваших домашних животных  
 - аквариумы и клетки, которые украсят ваши квартиры и офиса  
 Всегда в продаже экзотические птицы, рыбы и другая живность.  
 Зоомагазин расположен по адресу: ул. Республики, 78а (за магазином №13).

Часы работы - с 10 до 19 часов, кроме воскресенья.

**АОТ**  
**"ДОМОСТРОИТЕЛЬ"**  
 (Кировская обл.)  
 продает дома  
 и дачи  
 контейнерного типа  
 полной заводской  
 готовности,  
 быстровмонтируемые.  
 Приспособлены  
 к перевозке  
 на автотранспорте.  
 Контактные телефоны:  
 8-(833-34)  
 2-49-88, 2-34-08.

## ОТЕЧЕСТВЕННАЯ МЕБЕЛЬ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

ОГРАНИЧЕНИЯ РЕАЛИЗУЕТ:  
 наборы корпсунной мебели  
 двух наименований;  
 прихожие двух видов;  
 шкафы многоцелевые  
 и универсальные; кухонные  
 гарнитуры (натуральное  
 дерево); тумбы для  
 видеокомплексов, а также  
 мягкую мебель из  
 натуральной кожи.  
 Обр.: ул. Маяковского, 37,  
 маг. «Скорпион»  
 (напротив маг. «Руслан»).

## АОЗТ фирма "ОДЕЖДА"

совместно с городской  
 администрацией и городским  
 управлением торговли

проводит расширенную школьную ярмарку  
 на площади ДК "Энергетик" 12, 13, 19, 20, 26, 27  
 августа и на территории базы ежедневно  
 с 12 по 31 августа.

**КАЧЕСТВО**  
 по  
 доступной цене!  
 ул. Магистральная, 4а,  
 тел. 33-07-14  
**ОДЕЖДА**

Вам будет предложен широкий ассортимент  
 школьно-письменных и канцелярских  
 товаров, школьная одежда для мальчиков  
 и девочек всех возрастов, трикотаж,  
 чулочно-носочные изделия, обувь,  
 сопутствующие товары.

**Жители города и района!**  
**1 сентября не застанет вас**  
**врасплох, если вы посетите нашу**  
**ярмарку! Все необходимые**  
**товары вы сможете**  
**приобрести в одном месте.**

Обр.: ул. Магистральная, 4а.  
 Тел.: 33-17-31, 33-07-14.

## Организация реализует:

стиральный посудок "Лотос" (500 г) - 5.500 руб.  
 лейки садовые (9.6 л) - 25.000 руб.

А также тетради школьные  
 в ассортименте, калькуляторы,  
 скосрощиватели, папки для бумаг.

И ВСЕ ЭТО ДЕШЕВО!

Принимаются заказы на поставку  
 клаc ПВА без предоплаты.

Обр.: ул. Сибирская, 11/1, к. 21.  
 Тел.: 76-68-79, 22-51-08.

## ПРОГРАММА ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

### АО "ОбнинскГАЗсервис"

в Обнинске -

**одном из лучших молодых**  
**городов центра России**  
**Он удовлетворяет**  
**самым высоким**  
**требованиям**  
**и вкусам.**

**близостью Москвы (100 км к югу)**  
**и удобством транспортного сообщения;**

**живописным месторасположением**  
**и климатическими условиями;**

**употребляемыми в зелени улицами**  
**и экологической чистотой.**

**Приглашаем к участию в строительстве всех желающих жить в нашем городе!**

## ПРОДАЮТ

Срочно кирпич одинарный красный, белый. Тел.: 77-34-94, 46-13-45 (после 20 часов).

Недорого дачу в кoop. "Березово" (12 соток, посадки, стройматериалы). Тел. 21-54-80 (после 18 часов).

Швейную машину, упаковку фабрики "Praff". Тел. 22-86-38.

Ам ВАЗ-21083 (1993 г. вып.), цвет черный, высокая панель, стекла тонированные) - 4 тысячи долларов. Тел. 22-86-75.

Ам "Волга" ГАЗ-24 (1985 г. вып.) в хорошем состоянии. Тел. 34-37-62 (в любое время).

Дачу (6 соток) со всеми постройками и насаждениями по цене 12 млн. рублей и созванный дачный участок (9 соток, без построек) - 4 млн. рублей. Тел. 72-99-27 (дом.).

Ам "Москвич-2141" (1993 г. вып.) - 18 млн. рублей; земельный участок под строительство (15 соток) на берегу Азовского моря. Краснодарский край. Тел. 34-11-89.

Ам ВАЗ-21061 - 31 млн. рублей; ам ВАЗ-21093-люкс - 42 млн. рублей (вып. - июль 1995 года). Обр.: ул. Югорская, 30/2, кв. 29.

Ам "Форд-Гранд", растаможен - 13 млн. рублей; капитальный гарнаж на Заячьем острове. Обр.: ул. Югорская, 5, кв. 100 (в любое время). Тел. 34-85-41.

Двухкомнатную квартиру по ул. Бахилова и двухкомнатную квартиру моспроектапол. Республики (1-й этаж). Тел. 21-20-13 (после 19 часов).

Новый ам "Таврия" и капитальный гарнаж в БМК "Обы". причал СУППР-Тел. 22-00-54.

Срочно ам ВАЗ-21053 (1993 г. вып.). Тел. 34-55-82.

Ам ВАЗ-2108 (1992 г. вып.), цвет "мокрый асфальт", пробег 48 тыс. км, двигатель 1.500 куб. см, коробка 5 ступеней). Тел. 34-56-20.

Двухкомнатную квартиру в пос. Солнечный (1-й этаж, общая пл. 55 кв. м). Или меняют на квартиру в пос. Новая Федоровка. Тел.: 39-48-33 (в раб. время), 21-79-39 (после 19 часов).

Дом в поселке Снежный. Тел. 33-46-92.

Тушевши (338) - 6.000 рублей. Тел.: 33-89-16, 77-69-26.

Ам ВАЗ-2106 (1989 г. вып.), чайник в овощехранилище (6 кв.м.); недорого дачу двуспальную со встроенной

тумбой для белья (6 л). Тел. 22-31-57 (после 18 часов).

Ам ВАЗ-21063 (1989 г. вып.), цвет белый, в отличном состоянии, цена приемлемая. Тел. 21-44-46.

Эффективное средство для похудения. Натуральный продукт 100%. Не требует соблюдения диеты. Обр.: поликлиника "Нефтяник", каб. №512 (с 8 до 18 часов, кроме выходных).

Цветной телевизор "Темп" с блоком ДМВ и холодильник "Орск", б/у. Тел. 34-08-63.

Капитальный и металлический гаражи. Тел. 33-05-53 (после 19 часов).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта по ул. Ленина (1-й этаж). Тел. 34-09-61 (после 19 часов).

Организацию - плату перекрытия ПК 63-12 и плиту дорожную. Оказывает услуги по приему и отправке грузов ж/д транспортом. Тел. 77-82-92 (с 17 до 18 часов).

Однокомнатную квартиру в центре города (2-й этаж). Или сдают. Тел. 34-49-54.

Капитальный гараж в кoop. "Милосердие". Тел. 21-88-12.

Срочно охотниче ружье ТОЗ-34. Тел. 21-78-13 (после 21 часов).

Ам "Форд-Скорпио" (1991 г. вып., кузов "седан"). Тел. 21-78-13 (после 21 часа).

Двухкомнатную квартиру моспроекта по ул. Бахилова и двухкомнатную квартиру ленпроекта в пос. Белый Яр. Или меняют на трех- или четырехкомнатную квартиру. Тел. 33-33-82.

Капитальный и металлический гаражи. Тел. 33-05-53 (после 19 часов).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта по ул. Ленина (1-й этаж). Тел. 34-09-61 (после 19 часов).

Организацию - плату перекрытия ПК 63-12 и плиту дорожную. Оказывает услуги по приему и отправке грузов ж/д транспортом. Тел. 77-82-92 (с 17 до 18 часов).

В организацию - водителей категории "Е". Тел.: 76-84-19, 76-80-80, 21-05-06 (с 8.00 до 9.00 и с 16.00 до 17.00).

В организацию - отделочников, плотников, кровельщиков, монтажников, сварщиков. Тел.: 39-06-55 (раб.), 21-49-83 (после 19 часов).

В организацию - зав. магазином, бухгалтером, водителями с личным автомобилем, продавцами в киоски за городом и в городе (можно жителем пос. Солнечный, Барсово, Белый Яр), водителями грузового транспорта. Обр.: ул. Мелик-Караманова, 74а, м-н. "Тройка", ул. Маяковского, 20, м-н. "Нина".

## НА РАБОТУ

В организацию - сантехника, машиниста холодильных установок, экономиста-финансиста со знанием компьютера и стажем работы в торговле. Оплата по договоренности. Тел.: 22-14-40, 77-69-22.

В организацию - механика для обслуживания автомобилей и строительной техники. Тел. 77-82-92 (с 17 до 18 часов).

В организацию - водителей категории "Е". Тел.: 76-84-19, 76-80-80, 21-05-06 (с 8.00 до 9.00 и с 16.00 до 17.00).

В организацию - отделочников, плотников, кровельщиков, монтажников, сварщиков. Тел.: 39-06-55 (раб.), 21-49-83 (после 19 часов).

В организацию - зав. магазином, бухгалтером, водителями с личным автомобилем, продавцами в киоски за городом и в городе (можно жителем пос. Солнечный, Барсово, Белый Яр), водителями грузового транспорта. Обр.: ул. Мелик-Караманова, 74а, м-н. "Тройка", ул. Маяковского, 20, м-н. "Нина".

Подписано в печать:  
 по графику - 17.00  
 фактически - 16.30  
 Тираж 20.000. Заказ №21453.  
 За тексты объявлений  
 ответственность несут  
 рекламодатели.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам.редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-96-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 22-99-07; компьтерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990 г.